

KOMÁROM MEGYEI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Egész évre 10 P. | Negyedévre 2-50 P.
 Félévre 5 P. | Egyes szám ára 20 fill.
 Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:
PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Komárom, Igmándi-ut 24. Telefon 61.
 Hirdetések árai díjszabás szerint.
 Kéziratokat nem adunk vissza.

Még nem késő.

Évek hosszú során keresztül szinte mesterségesen züllesztik le az emberi társadalmat és fosztják meg mindattól, ami az emberi élet nyugodt és békés fejlődését biztosítja. — Nem volt elég a világháború megvázkództatása, nem a forradalmak véres rombolásai, a pénznek máról holnapra való elértéktelenítése, sem a gazdasági egységek megbontása, hanem még tovább is mennek. És amikor már ugyis a legnagyobb nehézségek árán tudja a nagy tömeg a mindennapi kenyerét megkeresni, akkor rideg és kegyetlen szívtelenséggel azt is megkockáztatják, hogy a tétlenség lelketmérgező fertőjébe kényszerítik bele olyan könnyed gondtalansággal, mintha a történelem nem mutatná elég világosan, hogy az ilyen helyzetek mesterséges megteremtése mindig éppen az ellenkezőjét szülte annak, amit a megcsinálók elérni óhajtottak.

Mert nagy tévedés volna azt hinni, hogy a nagy tömeg térdrekenyszeríthető azáltal, hogy mindenből kifosztották.

Tévedés pedig annál az egyszerű, de megdönthetetlen igazságnál fogva, hogy az élethez mindenkinek joga van. Joga van a nemzeteknek, a társadalmi osztályoknak, de leginkább joga van az egyéneknek, aki miután léteket nem azoktól kapta, akik sakkfiguraként huzogatják és tologatják ide-oda, nem hajlandó eltérni azt sem, hogy fennmaradása ezektől függjön, hanem ösztönösen ke-

resi azokat az utakat, amelyek mint egyén függetlenítheti magát. És ez a törekvése annal erősebb, minél inkább érzi azt a fojtogató légkört, amelybe beletaszították.

Mutatja ezt világosan a Németországban lezajlott választások eredménye és mutatja nálunk is a mindinkább erősödő elégedetlenség, a mely ha nem is tör ki mindenkiből nyílt forrongás alakjában, ott benn a lélekben él és analizálja a politikusok beszédeit és tetteit, mérlegeli és összehasonlíja az ismert egyének sorsát a magáéval, elítéli az antiszociális életmegnyilvánulásokat és pálcát tör mindenek fölött

a bankokra bazirozott gazdasági intézkedések fölött, mert azt látja, hogy mindez neki, az egyének nemcsak, hogy nem használ, sőt káros és hogy ő ésmindazok, akik vele egy sorsban osztozkodnak mindig és mindenben figyelmen kívül hagyatnak és csak egyesek, a „kiváltságosok“ egyéni érdeke nyomul előtérbe.

Kell tehát, hogy vége legyen ennek a megkötöttségnek, amely az ipart, a kereskedelmet, a szabad fogalmat megbénítja és elűti az egyént és az egyénekből álló tömeget a mindennapi kenyértől, amelyhez pedig joga van épp úgy, mint bárkinek a világon.

pribékjei jártak a faluban, ellenforradalmárokat kerestek.

Hej! — sóhajt fel — pedig mennyi az elégedetlen ember Szibériában, Oroszországban. Ez nem is csoda — jelenti ki, — mert éheznek, fáznak az emberek, rongyosak, sokat nélkülöznek. Nincs ott családi élet, a lelkekből kivesszett a hit, nincs megnyugvás, nem lehet vasárnap az Isten házába járni.

Munkaalkalom még csak volna, azonban keresete az nincsen a robotoló munkásnak. Rubel helyett kenyér és más élelmiszer jegyet kapnak se jegygel órák hosszatt alhatnak sorban, hogy az élethez barna kenyeret, egy kis avas zsirt megkaphassák. Ruházatban megáldatlanabb az állapot. Szegény munkás véres verejtékkel sem tudja a zsákszövet ruháját megkeresni.

Két éve készül haza derék magyarunk. Törekvése sohasem sikerült. Különösen az utóbbi időben nehéz polgárembernek az utazás, mert most katona vonatok száguldanak Szibériába és déloroszországba, viszik a harcosokat Mandzsúria és Beszarábia határra.

Pedig nagyon sok magyar van még künn Szovjet-Oroszországban. Csakhogy nagyon nehéz onnan elkerülni. Az orosz hatóságok mindent elkövetnek, hogy visszatartsák a magyar hadifoglyokat.

Vimmer is csak úgy került haza, hogy szülei, rokonai a külügyminisztérium útján utlevelet, menetjegyet küldtek ki s sok utánjárással engedték utnak Magyarországra felé.

Április hó 8-án ült vonatra. Folytonos utazás után 18-án érkezett Moszkvába s két nappal ott tartózkodás után 20-án folytatta útját s most április 28-án érkezett magyar földre.

Boldogan utazott Budapestre, hogy a törvényesen előírt időt a fertőtlenítő intézetben töltse s azután rohanjon szívdobogva övéihez, a pestmegyei kis falujába.

Oroszországból hozott ehetetlen kenyeréből egy szeletet kértünk, kiadóhivatalunk kirakátaban megtekinthető.

A Komárommegyei Hirlap a polgároké! Fizessen tehát elő mindenki lapunkra.

Tizennyolc év után Oroszországból.

Egy hadifogoly elbeszélése. — Szibéria után a kommun szenvedések. — Sok a magyar Oroszországban.

A déli vonat egy kopott ruhás, komor képű utast hozott tulsófélről, aki a magyar külügyminisztérium által kiállított utlevéllel jelentkezett államrendőrségünknel. Bús tekintete öröme változott, amikor meghallotta, hogy a magyar határállomáson van. Boldogan sóhajtott fel: „Végre az áldott magyar földön.“

Szegény, megtört s mégis lelkesült magyar egy hadifogoly volt, aki 1914-ben, mint annyian, magyar kokárdával, nótá szóval vonult be katonának s kikerülve a frontra, még 1914-ben esett orosz fogságba. Pestmegyéből vonult be Vimmer Ármán r. kath., nőtlen 26 éves pilismaróthi lakos a 32. budapesti közös gy. ezredhez s ma 44 éves korában, telve életszenvedéssel tér vissza egy szebb, boldog magyar jövőt remélve.

Vimmer Ármán hadifogságról nem szívesen beszél, inkább ő szeretne kérdezni, hogyan miképp van itt minden. Tizennyolc évi oroszországi éle-

tét röviden két szóval jellemzi: sokat szenvedtem. Elmondta, hogy fogságba esése után egyenesen Szibériába vitték, innen egyik táborból a másikba helyezték. Bányában, gyárban dolgozott. Volt földműves, kötőrő, kikötőmunkás, napszámos s minden, mert a létküzdelem, a nélkülvész rákényszeríti az embert mindenféle munkára.

Szibériából az orosz forradalom után menekülni kívánt, azért az európai rész felé vándorolt s bizony nehéz fáradságos ut után sok kinnal és vergődéssel jutott csak át az Ural hegy innesső oldalára. Itt élte le két utolsó évét egy kis faluban mint gazdasági cseléd egy orosz kisgazdánál. De itt sem volt nyugalma, mert — mint mondotta — Oroszországban senkinek az élete sem biztos, mindennapi esett ott, hogy véres holttest fekszik a háza előtt, az áldozat lakása kifosztva. Ki ölte meg, senki sem tudja, csak sejtik az emberek, hogy a kommun

Villanyáramdíj és a Hungária Villamossági R. T.

Még mindig szedik az ötven filléret a villanycsengő áramfogyasztása címén. — Ott, ahol a villágítást kikapcsolják.

Lapunk erélyesen tiltakozott a Hungária Villamossági R. t. szerződészegése miatt, amelyet még ma is elkövet azáltal, hogy a csengőreduktorok után használt áramdíj fejében a villanyórán feltüntetett áramon kívül külön 50 filléret számláz és követel Komáromban minden áramfogyasztótól. Dacára annak, hogy Alapy Gáspár polgármester a közgyűlésen bejelentette, hogy a vállalat jogtalanul szedi az ötven filléret, ezen a címen eddig befizetett összegeket köteles a vállalat a befizető javára írni, a Hungária Villamossági Rt. változatlanul szedi az ötven filléret, sőt az áramfogyasztóknak oly értelemben ír leveleket, hogy a felszámítás jogosságát illetően megnyugtató céljából forduljanak a polgármesterhez felvilágosításért.

Olvasóközönségünk tájékoztatása céljából megkerestük ez ügyben a városi mérnöki hivatalt és ott felvilágosítást kértünk. Hayda Jenő főmérnök kijelentette, hogy a város vezetősége nem térhet el eredeti álláspontjától, bár a vállalat az 50 filléres díjszedés jogosságát bizonyítani iparkodik.

Szerződésünk értelmében tehát úgy jogilag, mint műszaki szempontból egyoldalú, önkényes eljárást tanúsít a vállalat, amikorra a város tiltakozása dacára is szedi az ötven filléretet, erre az áramfogyasztók nem kötelezettek, nem fizetés esetén nincs jogában az áramot az egyes lakásokból kikapcsolni.

Lapunk szerkesztője a mérnöki hivatalban tiltakozott még a Részvénytársaság azon eljárása ellen is, hogy az áramdíjakat más követelésekkel együttesen számlázzanak, melyet sokszor nem áll módjában az áramfogyasztónak a teljes számlaösszeget kifizetni, részletben való fizetést pedig a vállalat nem fogad el. Így alkalom kínálkozik a szerződés értelmében hogy a vállalat az áramfogyasztó lakásából a villanyáramot kikapcsolhassa. Az áramfogyasztók nevében kérte szerkesztőnk a város vezetőségét, hogy a vállalat kényeszerítessék, az áramdíjak külön számlázására és beszedésére, a szerelési munkák, vagy egyéb címén járó követelését ettől különítse el, mert senkit sem lehet a villanyvilágítás előnyeitől megfosztani azért, mert szerelési díjjal, vasaló stb. árával tartozik.

A Hungária Rt.-től nagyobb előzékenységet vár a város közönsége, mert nem szabad elfeledni, hogy az üzleti hasznát a vállalat vagja zsebre, az áramfogyasztók pedig azok, akik keserves fillérekkel biztosítják az üzem jövőjét.

Kedvezményes utazások.

Filléres gyors. — Különvonat. — Autóbusz.

Kétségtelen, hogy az Államvasutak példátlan kedvezményű vasuti kirándulásai országos érdeklődést tamasztottak és szinte forrongásba hozták a közvéleményt. A „Filléres gyors” szükségességét és népszerűségét mi sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy ugyanazon vonalon rendszerint két-három járatot is kell indítani.

A tervezett kedvezményes vonatok járatait hogy olvasóközönségünk igénybe vehesse, a Komárommegyei Hirlap mindent elkövetett, hogy a Komáromon át közlekedő vonatok Komáromban is megálljanak, itt az utasok fel- és leszállhassanak. Hálával és köszönettel adózunk

e helyütt Szakáll Imre komáromi allomástönöknek és az Ibusz győri menetjegy irodának, mert főrekvésünkben támogattak és közbenjárásukkal megvalósíthattuk a komáromi közönség kívánságát, hogy a kedvezményes vonatok Komáromban is megálljanak.

A Komárommegyei Hirlap akciójának köszönhető, hogy május elsején a Filléres gyorsot Komárom is igénybe veheti.

Az idő rövidségére tekintettel röpcédula formájában rendkívüli jelentést adtunk ki, melyben értesítettük Komárom közönségét, hogy a nagy érdeklődésre tekintettel két filléres gyorsvonatot indít a Máv. Győrből Budapestre.

Ezek menetrendje:

	C. 1. jelzésű	C. 2. jelzésű
Győrből indul	705	725 órákor,
Komáromba érkezik és indul	741	801 "
Budapest-Kelenföldre érkezik	935	955 "

Budapest-Kelenföld állomásról:

	D. 1. jelzésű	D. 2. jelzésű
vissza indul	2355	015 "
Komáromba érkezik	149	207 "
Győrbe érkezik	230	243 "

A filléres gyorsvonat menetdíja oda-vissza 3.30 pengő.

Kiadóhivatalunkban (Hacker Dezső könyvkereskedésében) pénteken délig lehet a filléres gyorsvonat jegyeit előjegyezni s azokat szombaton délután adjuk ki. At nem vett jegyek árát vissza nem térítjük.

Május hó 8-án (vasárnap), az olasz-magyar futball mérkőzés napján külön gyorsvonat nem indul!

A Máv. igazgatósága nem engedélyezte a külön-vonat indítását, mert a Nemzetközi Vásár tartamára úgy is 50 százalékos utazási kedvezményt adott összes vonataira. Május 7-től 16-áig, így tehát a nemzetközi mérkőzés napján is, mindenki, aki Vásár-igazolvánnyal rendelkezik, félárú menetjeggyel utazhat Budapestre.

A Szociális Missziótársulat

május hó 5-én zárandoklatot rendez

Székesfehérvárra autóbuszon.

Menetdíj oda-vissza 6 P. Jelentkezni lehet kiadóhivatalunkban május hó 3. déli 12 óráig. Az autóbusz befogadóképességére tekintettel mielőbbi jelentkezés ajánlatos, mert annak sorrendje

szerint adjuk ki a jegyeket. Kérjük az utazni szándékozókat, hogy részvételüket mielőbbi jelentésként be kiadóhivatalunkban, hogy kellő időben előkészíthessük az utazásokat.

Első áldozók részére

szép imakönyvek,

rózsafüzérek

és szentképek

kaphatók:

Hacker Dezső

könyv- és papírkkereskedésében Komárom, Igmándi-út 24.

Énekkarok nagy hangversenye.

A nemes verseny, a dal-kultúra szeretete adta az eszmét, hogy Komárom kiváló férfikara, a *Szent Imre Dalkör* és a gesztesi járás legjobb énekkara, a *Kisbéri Dalegylet* együttes hangversenyt rendezzenek Komáromban *Prikkel* Mihályné előadó-, *Vermes* Lajosné zongora- és *Hollósy* Sándor hegedű-művészek valamint a *Komáromi Árpádházi Boldog Margit Róm. Kath. Egyházi Énekkar* és a *Kisbéri Vegyeskar* közreműködésével. A monstre hangversenyt revisnyei *Reviczky* István főszolgabíró, a lelkes, kiváló zenebarát irányításával a két dalegylet jeles karnagyai *Bischoff* Géza komáromi egyházi karnagy és *Jakatics* Sándor győri tanító nagy gond- dal, sok hozzáértéssel, ambícióval készítik elő s így minden garancia megvan, hogy május hó 7-én, szombat este Komáromban, a városi mozgószínházban nem mindennapi zenei élvezetben lesz részünk.

Az est nivós műsorából ki kell emelnünk *Prikkel* Mihályné szereplését, aki nagyszerű művészi előadásával, ritka tehetségű színi alakításával már meghódította Komárom közönségét, *Hollósy* Sándor nagy technikájú, érzéssel telt hegedűjátékát, akit jeles zongoraművésznőnk *Vermes* Lajosné fog kísérni. Szereplésük legmagasabb művészi teljesítményeket ígérnek.

A férfikarok és a vegyeskarok tudásuknak legjavát fogják bemutatni, ami várható is, mert a közeljövőben dalversenyre mennek jeles dalosaink. Így a karok most a legjobb formában vannak. Hatásos műsor-számaikat a régi magyar énektől (Demény: Szól a kakas már) kezdve a magyar daiköltészet legszebb remekeiből válogatták össze, de előadnak szebbnél-szebb műdalokat is, pl. Therie: Dalünnepen, Brahms: Böjesdaldal stb.

A hangverseny jegyeit a rendezőség kiadóhivatalunknak (Hacker Dezső könyvkereskedő) adta át elővételre. Belépődíj: 1.50 P., 1 P. és 70 fillér. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyeket előre megváltani.

Gyökeres szőlővesszők

Csemege és Borfajok

Fajtisztán legolesóbban

Naszályi szőlőbégazdaságnál

Naszály, Komárommegye kaphatók.

Uri, női divat-árak. katonai cikkek legolesóbb beszerzési forrása

HAJNAL OSZKÁR.

Fűszer- és csemege-árut olcsón és jót Kramernál.

MEGTÉRÜL MINDEN KÖLTSÉGEHA FEL MEGY A BUDAPESTI NEMZETKÖZI ÁRUMINTAVÁSÁRRA
ÉS EZEN SZELVÉNYT KITÖLTVE MAGÁVAL VISZI, MERT UGYANAKKOR**NAGY TAVASZI VÁSÁRT**

RENDEZ A

DIVATCSARNOKHAZÁNK LEGNAGYOBB VÁLASZTÉKU ÉS LEGOLCSÓBB ÁRUHÁZA.
A TAVASZI VÁSÁR MÁJUS 2-ÁN KEDŐDIK ÉS 21-IG TART.A jobboldalon levő szelvény a vásárlás befejezése után a pénztárnál leadandó, ahol
a fizetéskor rögtön készpénzben visszaadják a vásárlás értékének 10 százalékát.

MAGYAR DIVATCSARNOK BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 72-24

Levelezőlapra kérje a díjmentes TAVASZI NAGY ÁRJEGYZÉKET.

Ezen szelvény tulajdonosának

neve

lakhelye

bármely összegű vásárlásnál

100⁰0-ot térít vissza

készpénzben

A Magyar Divatcsarnok ez évi

TAVASZI VÁSÁRÁN

kizárólag május 2—21-ig.

Csak május 21-ig és kizárólag ezen szelvény
ellenében kérheti a 10 százalék visszatérítéstNév és lakhely pontosan
kitöltendő!

42

**A dunaalmási kénes
fürdőről és a dunaalmási
tájak szépségeiről
készítsünk fényképfel-
vételeket.****Fényképverseny.**

Nagyarányu átalakítási munkálatok folynak Dunaalmáson, a kénes gyógyfürdő telepen. A fürdő medencét nagyobbítják, külön gyermek medencét építenek, a régi kabinokat az egyik oldalról eltüntetik, a kabinok számát szaporítják, nagyobbítják a homokkal behintett strandoló helyet, gyönyörű sétaparkot létesítenek, melyet a most mélyített és tisztított kénes vízforrásig építenek ki. Lesz gyermekjátszó tér hintákkal, gyűrűkkel, többféle torna és játékszerekkel, tenispálya, csónakház és külön strand lesz a sziget dunai parton.

Ezen ujonnan átépített gyönyörű fürdőtelep és a vidék természeti szépségei megérdemlik, hogy vele intenzívebben foglalkozzunk, érdekében nagyobb propagandát fejtsünk ki. A dunaalmási fürdőtelepet, a dunaalmási táj szépségeit ország színe elé kell tárni, a közfigyelmet rá kell irányítani.

Propagandát kell tehát indítani.

Minden propagandának egyik jelentős részét azok az illusztrációk képezik, amelyek a természeti szépségeket eredeti és hatásos fénykép felvételekkel, plakátokkal és prospektusokkal igyekeznek alátámasztani. Hogy a propagandát a dunaalmási fürdőnk is kifejtse, szüksége van eredeti és hatásos művészi fényképekre.

Szilágyi Miklós fürdőbérőldozerével a Komárommegyei Hirlap a megfelelő fényképeket a propaganda rendelkezésére kívánja bocsájtani. Elhatároztuk tehát, hogy fényképversenyt rendezünk.

Fényképversenyünk felételei:

1. Versenyen mindenki résztvehet, aki jelígyes levél kíséretében az átalakított dunaalmási fürdőről, vagy Dunaalmás tájainak egyes részleteiből legkevesebb 6 (hat) eredeti fénykép felvételt készít.

2. A versenyre szánt képek kiadói hivatalunkba (Hacker Dezső könyvkereskedése) küldendő.

3. Határidő visszavonhatatlanul május hó 12 déli 12 óra.

4. A versenydíjat nyert felvételek lemezei (filmjei) kívánatra átadandók. A díjat nyert képek propaganda célokra lesznek felhasználva és azok Dunaalmás község tulajdonába mennek át.

A versenydíjra érdemültek ingyen nyaralhatnak a dunaalmási kénesfürdőben és pedig külön szobát kapnak napi ötszöri étkezéssel és fürdőhasználattal.

Az I.-ső díj nyertesének nyaralási ideje 10 nap.

A II.-ik díj nyertesének nyaralási ideje 6 nap.

A III.-ik díj nyertesének nyaralási ideje 3 nap.

A beküldött fényképfelvételeket Komáromból és Dunaalmásról felkért urakból álló zsűri fogja felülvizsgálni. A zsűri május hó 12-én délután ül össze Dunaalmáson, amikor meghozza végleges döntését.

Megjegyezzük még, hogy a fürdőt körülbelül május hó 5-én hozzák rendbe, így kérjük a versenyzőket, hogy felvételeiket május hó 5-ike után készítsék.

Fotoversenyünk eredményéről május 14-én fogunk beszámolni.

**A tengeri sima
művelése.**

A tengeri nem nagyon válogatós a talajban és a legkülönbözőbb talajokban is sikerrel termelhető. Hogy a tengeri termelés eredményes legyen — akár töltögető, akár sima művelést alkalmazunk —, annak előfeltételei vannak, melyek közül a két legfontosabbról előljáróban meg kell emlékeznünk.

Az első az őszi mély szántás, melynek fontosságát a mi csapadékszegény éghajlatunk mellett nem lehet eléggé hangsúlyozni. Ez tartalékolja az őszi és téli nedvességet a talajban, mely nedvesség azután a tenyészidő alatt nagyobb szárazság elviselésére is képesíti a növényt. Persze, ha valaki úgy tavasszal megvakargatja vetés előtt a földjét, az ne csodálkozzék, ha már a kisebb szárazságot is megsínyli a kukoricája és nem ad rendes termést.

A másik fontos dolog a trágyázás. Mondhatni, a tengeri az a növény, mely alá nem lehet elég istállótrágyát adni. Minél többet kap, annál jobban értékesíti. Mútrágyát nem szokás alá adni, mert nincs hatása, legfeljebb csak mint fejtrágyának. Ha csak lehet az istállótrágyát is szántjuk le ősszel. De miután a gazdaságban rendszerint télen gyülik össze a trágya, tavaszra marad az alászántás. Igaz, hogy a tavaszi szántás a nedvességet prédálja, de ez kibíráható, ha őszi szántást végeztünk. Fontos azonban, hogy a tavaszi szántásnál az eke után azonnal menjen a fogas.

A vetésnél azután fontos a mag alátakarásának a mélysége. A kisebb fajtát 6—7 cm., a nagyobb szemű fajtát 8—10 cm. mélyre vethetjük s így a mag kellő mélységre kerülve, a töltögetés majd feleslegessé válik.

Az újabb gazdálkodás a tengeri sima művelését tartja helyesebbnek és csak ritka kivételes esetben indokoltnak a töltögetést.

A mi vidékünkön rendszeren a harmadik kapálást helyettesi-

tik a töltögetéssel, amire pedig a legtöbb esetben nincs szükség, hanem csak a nagyapai tradíciókon alapul. Pedig a töltögetésnek, ami abban áll, hogy a tengeri sorok közül a földet kézikapával elhúzzák és a tövek körül halmokba emelik —, sok hátránya van.

A talaj nagyobb felületet kap, a felhúzott halmokat a szél átjárja, a nap sokkal jobban éri s a talaj hamarabb és erősebben kiszárad.

A felhúzott föld arra ingerli a növényt, hogy magasabban is fejlessen járulékos gyökereket, amelyek a többiek rovasára növekednek, de száraz földben terjedvén el, elpusztulnak anélkül, hogy a növény táplálásához hozzájárultak volna.

A töltögetéssel tehát elviszük a földet onnan, ahol kell és odahozzuk, ahol nincs rá szükség, miáltal a védett nyirkosabb talajrétegeket felszínre hozzuk és azok kiszáradását siettetjük. Végül elősegítjük vele földünk elgyomosodását, mert mindig újabb csirázóképes gyommagvakat hoz felszínre.

Ezekkel szemben a töltögetés indoka az, hogy a felhúzott föld a magas növesű kukoricát a szél kidöntésétől megvédi. Erre a védelemre azonban nincs szükség, mert jól megmunkált földben, kellő mélységben elvetett tengeri gyökerei erősen meg tudnak kapaszkodni s azt a szél kidönteni nem bírja.

Az okszerű kukoricatermelés már teljesen a négyzetbe vetett tengerinek sima művelésén alapszik és abból áll, hogy a tengerit háromnál is többször megkapáljuk. A kapálások száma az adott viszonyoktól függ. A cél mindenkor a talaj felületének porhanyó és gyommentes állapotban tartása annyiszor, amennyiszer ezt a talaj kicserepedése, összetörmődése, vagy kigazosodásának megszüntetése kívánja. A kapálás folytatódik addig, míg a tengeri oly nagyra nőtt, hogy a sorok között már, a növények megsértése nélkül, fogatos kapával nem lehet járni.

Ezentul különben sincs szükség kapálásra, mert a meg-nőtt kukorica a talajt jól beár-

nyékolja, tehát már nem szárad ki könnyen. Esetleges munka még a nagyobb gyomok kiszédése.

Végül a kiscsajoknak megszívlelendő tanácsként ajánlom, hogy a tengeri kapálását — mint általában semmi-ile kapálást — ne végezzék esőben, valamint még nedves, vagy erős harmattól nyirkos földön.

Szabó Iván
okl. gazda.

A koesi apagyilkos a győri tábla előtt.

Koes községben *Mohácsi* Vince 33 éves földművelő-gyógyász volt. Emlékeztetőül megölte az apját, *Mohácsi Józsefet*, akivel rossz viszonyban volt. Éjjel együtt volt vele a borpincében és amikor az öreg ittas állapotba került, kötetlenül elvett azzal megfojtotta. Ezután, hogy az öngyilkosság látszatát keítse, a kötetlen részét a gerendára hurkoltta, a húst az alá fektette a földre, mintha a kötetlen szakadt volna. A helyszínét azonban tulszagosan jól elrejtette, a holtestet szépen hanyatt fektette, a kezét a mellén keresztbe rakta. A csendőrök nyomozni kezdték és megállapították azt is, hogy a pince kívülről lett bezárva, annak kulcsa *Mohácsi* Vincénél volt. A legény a csendőrök előtt eleinte tagadott, de csakhamar beismeré, hogy ő ölte meg apját. A győri törvényszék tevékeny agbéli rokonon elkövetett szándékos emberölésért 15 évi fegyházra ítélte. A most megtartott fellebbezési táblai tárgyaláson a vádlott ta-

gadta bűnösségét és azt állította, hogy a csendőrök előtt azért vállalta magára a cselekményt, hogy ezzel bátyját, akit szintén gyanúsítottak, kiszabadítsa. A tábla nem fogadta el a védekezést és a törvényszék ítéletét helybenhagyta. Az ítélet ellen a vádlottaság és a védelem semmiféle panaszt nem jelentett be.

Azt beszélnek . . .

A kiscsajok elhangzott egy beszéd, amely városunk anyagi helyzetét bírálta. A diszszonokot azonban hamar sorokba szorították s így kénytelen volt beismereni, hogy nincs tisztába a kérdéssel. Mentegetés közben egyre csak azt hangoztatta: Egy helyi lapból olvastam. — Aggodó tatlai jóakarónkat legyen szabad figyelmeztetni, hogy köztvéteknységét ne egy rossz indulatú újság cikkre alapítsa, hanem saját meggyőződésére, lelkiismeretere. Nagyhangú frázisokkal tett újságját pedig dobja félre.

Az ipartestületi székházat valószínűleg földrengés érthette, mert falai repedeznek. A baj komolyságát mutatja, hogy a hatóság a most érkező színeseknek nem adott játszási engedélyt a nagyteremben. Vagy talán az óvintézkedésre azért volt szükség, mert a szép primadonna most már nemcsak a szívekben okozna sebeket, hanem a falakat is megdöntené? Az ipartestületi székház összemlásaért akkor a társulat primadonáját, igazgatóját kellene

felelőssé tenni s nem lenne a nagy kérdés, hogy mindezekért ki a felelős.

A jó „Furulyás” is el-fújja keserveit. Szegény lőtást nagyon szívén találta ártatlan megjegyzésünk. Azonban szava nem lált visszhangra, mert hangszere repedt, annak hangja hamis. Diszsonciát keltő erő-kedése sért fület, jó érzést, így mindenféle együttesből szám-úzni vagyunk kénytelen.

Krónika.

Az Országos Modern Színház városunkban.

A próbasulytott országunk súlyos gazdasági helyzete om- den társadalmi osztályt sújt, de talán legjobban a magyar szí- nészeket, akik nemcsak színi- zást, hanem nyújtanak az el- nyomott népeknek, kedélyt ad- nak, bát osztatnak, kultúrát nyit- tigenek ki a már-már krom- natlan életküzdelemben. Tal- lan e szomorú létközzelem ját- szott közre, hogy az országosan előnyösen ismert Szentiványi Béla színtársulata új kezébe került s azt a társulat nagyte- hetségu színművésze és kiváló rendezője *Földes* Béla vette át.

Az Országos Modern Szín- ház legutóbb Sopronban négy hetig játszott ott oly hatalmas sikereket aratott, hogy színi- ját háromszor kellett meghosszab- bitani. E fényes siker után jön a társulat május hó 3-án Kom-áromba, hogy *het napos* elő- adás sorozatát megkezdje.

Földes Béla művészi ve- zető hatal, tehetséges gardát to- borzott össze társulataba, hogy a magyar városokban jóváosi- rívóju, értékes előadásokat tud- jon produkálni. Társulatának kiváló nőtagjai: Tihanyi Maria, Nagy Klári, Gabanyi Böske, Ti- már Ilonka. A férfiszereplők kö- zül kitűnnek: Kovács Árpád, Pajzs Ferenc, Földes Mihály, Horváth Béla stb.

Miután az ipartestületi nagy- teremben a hatóság nem enge- délyezte az előadások megtar- tását, így jelenlegi színházter- münk a *Levente Ottlón* lesz. Az előadások kezdete pontosan fél 9 órakor. Beléődíjak: zsöllye 1-60 P, támlásszék 1-20 P, kórszék 70 fillér, állóhely 30 f. Pénztár- nyitás keddtől kezdve d. e. 10 óratól 1 óráig, d. u. 3—5 óráig és este 7 óratól a *Levente* ott- lóni pénztárnál.

A hétnapos előadás sor- zat műsora: május 3-án, kedden Indig Ottó óriási sikert aratott vígjátéka: *Torockói menyasz- szony*, május 4-én, szerdán az utóbbi évek legragyogóbb szí- műve: *Két leány az utcán*, május 5-én, csütörtökön a kifünő bo- hózat újdonság: *Potya utas*, május 6-án, pénteken: *Szegény leányt nem lehet elvenni* vígjáték újdonság, május 7-én, szombaton Zilahy Lajos legújabb és legizgalmasabb újdonsága a *Tüz- madár*, május 8-án, vasárnap délután 4 órakor a *Torockói menyasszony*, este fél 9 órakor a hatalmas, mély érzésekkel telt irredenta darab *Égő város*.

HIREK.

Monostor.

Magyarország térképén hi- ába keressük, hiszen csak egy puszta. Nekünk mégis nevezetes és kedves hely, különösen így tavasszal; nekünk ezen a kis he- lyen van összesűrítve minden, amit a fogalom kifejez: a szép, szabad Természet. Zöld erdői, dalos madarai, virágszönyeges mezői, gyönyörű Duna-pártja, a Duna vadregényes szigete ta- vaszal fülönös vonzóerőt kap- nak s e vonzóerő iránt nem tu- dunk, de nem is akarunk kö- zömböskölni maradni; engedünk a mágneses erőnek és gyalog, ke- rékpáron, esónakon törekszünk elérni Koppánymonostort. Tanu- lunk, látunk és gyönyörködünk itt. Tanulunk mosolygást a nap- sugártól, éneket a dalos mada- raktól; a mi ajkunkon ugysem hangzik dal, torkunkra fojtja a felgyülemelő keserűség; szemünk, ezek az élet szürke, sötét szí- neihez szokott, szinte már hoz- zudomult szemek végre egy kis tarkaságot is láthatnak és így meggyőződünk arról, hogy mégis csak van színpompá is az élet- ben, nemcsak sötét és fekete színű egyhangúság. A sok szép hang, a virágok tarka színe gyö- nyörűséggel telíti fülünket és szemünket, így már a napsugár is könnyebben tud, egy kis mo- solyt lopni arcunkra. A vásár- napokra következő hétköznapo- kon pedig jólesik e keilenes kirándulásokra való visszaem- lékezés.

1r.

Elsőáldozás. A róm. kath. fiu- és leányiskola először gyönő- növendékei május 5-én Áldozó- csütörtökön a 8 órai szentmisén fognak első sz. áldozáshoz já- rni. A szentmise után a Szo- ciális Misszió fogja szeretettreg- gelin vendégül látni az első áldozókat a zárda-iskola nagy- termében.

Házasság. Aranyossy László dr. komáromi ügyvéd vasárnap tartotta esküvőjét Pozsonyban *Jabloneczky* Eugéniával, *Jabloniczky* János dr. pozsonyi ügy- véd, volt csehszlovák nemzet- gyűlési képviselő leányával.

Májuslitániák. A plébá- niatemplomban május havában minden este 7 órakor litánia lesz a boldogságos Szűzanya tiszteletére. Az első litánia szom- baton április 30.-án este 7 óra- kor lesz.

Postai hír. A postahivatal értesíti a közönséget, hogy áp- rilis 30-án szombaton egy órá- val meghosszabbított pénzfelvé- teli szolgálatot tart, tehát utal- vány és cseh befizetés 18 óráig eszközölhető.

Kérje mindenütt a Komárommegyei Hirlapot!

Hallatlan olcsó helyárák!

FILMSZÍNHÁZ

Komárom

Kun Miklós-u. 11. Telefon 38.

Bemutatja szenzációs
2 és fél órás műsorát!

Május 1-én, vasárnap
fél 4, 6:15 és 9 órai kezdettel

Olga Csehova, Walter Jansen,
Oskár Karlweiss és a bájos
Ursule Grabley főszereplőkkel

A Koncert

cimű hangos vígjátékot.

Kísérő műsor:

COWBOY SZERELEM

a végtelenül ügyes Gary Coop-
perrel a főszerepben.

Mindezt kiegészíti a szenzációs
Magyar világhíradó.

Az első előadás helyárai 20—80
fillérig. — A többi előadás hely-
árai 0:30—1 pengőig.

Kevés pénzért jót és sokat!

2 és 1/2 órás kellemes szórakozás!

Biztosítsa a helyét jegy elővétellel.

Országos vásár. Komáromban az országos állat- és kiskereskedő vásár Fülöp-Jakak hetében, május 2-án lesz megtartva.

Halálozás. Özv. *Spinka* Adolfné, volt cs. és kir. ezredorvos neje a tulsóféli Komáromban 74 éves korában elhunyt.

Pénzt takarít meg, ha fűszer- és csemege-árú szükségletét Spielmann Imre fűszer- és csemegekereskedőnél szerzi be Komárom, Igmándi-út.

A Budapesti Nemzetközi Vásár hírei. Ez évben május 7-én nyílik meg az immár 27 év óta fennálló Budapesti Nemzetközi Vásár. Az eddigi jelentések szerint a vásáron több mint 1200 kiállító vesz részt. 1931-ben összesen 1126 kiállítója volt a vásárnak. A vásár tehát a gazdasági krízis ellenére is új és erőteljes fejlődést mutat. A vásár amelynek már tavaly is több mint 350.000 látogatója és ezek közül 40.000 vidéki és 20.000 külföldi vendége volt, ez évben május 16-ig tart. Vásárigazolványok Komáromban a Komárommegyei Hitebankban és Lengyel Sándor és Fia fuvarozási és szállítási irodájában kapható, féláru vasútjegy váltására jogosít.

Menjünk Prohászka Ottokár sírházához. A Szociális Misszió Társulat mint minden évben, úgy az idén is hálás kegyelettel emlékezik meg nagynevű alapítójának, egyházi tanácsadójának, Prohászka Ottokár székesfehérvári püspöknek emlékére, május hó 5-én áldozócsütörtökön zárandoklatot rendez nyugvóhelyébe. Székesfehérvár ünnepi programmal várja a Budapestről és vidékről érkező vendégeket. Az országos zárandoklatba a komáromi szervezet is bekapcsolódik, autóbusszal indul Székesfehérvárra a kegyeleti ünnepségre. Az autóbussz csütörtök reggel 8 órakor indul a Piaclérről. Menetdíj oda-vissza 6 P. Menetjegyet a Szociális Misszió-társulat elnöksége és kiadóhivatalunk ad ki.

Halálozás. *Fekete Mihály* ny. vasutas Szönyőn 75 éves korában vasárnap elhunyt. Temetése kedden ment végbe.

Jég

minden mennyiségben kapható

Tarján Testvérek szikvizgyári telepén.

Baleset. Szerda délután *Kovács István* 52 éves, boldogasszonypusztai béres súlyos szerencsétlenség áldozata lett. A dunaalmási gőzmalomból lisztet szállított haza ökrös szekeren s amint Dunaalmásnál a tatai útra kanyarodott, ökrei megbokrosodtak, s a szekeret elragadták. *Kovács*, hogy ökreit megfékezze előre hajolt, egyensúlyát azonban a dőcögő szekéren elvesztette és előre bukott. A robogó szekér a földre esett embert oly szerencsétlenül gázolta el, hogy két bordája eltört. Első segélyt dr. *Virág Elemér* járási orvos nyújtotta. A súlyos sérültet a komáromi mentők a győri közpórházba vitték, ahol rögtön ápolási alá vették.

Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „*Ferenc József*” keserűvíz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a bétartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a **Ferenc József** víz számos féloldali hűdésben fekvő betegeknek megteheti a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben is kapható.

Szerelmes exaltált fiatalember öngyilkossága Tata-bányán. Folyó évi április 24-én reggel 6 óra körül *Ádám József* 32 éves villanyszerelő, az Újtelepi temető mellett a VII. akna közelében levő erdőben egy leányt, akibe szerelmes volt, le akart löni. A leányra 3 lövést adott le, amelyek azonban nem találtak, csupán a leány jobb karját sebesítették meg. A reggeli órában a lövések zajára emberek jöttek a leány segítségére, mire a fiatalember a halántékához szorította 7 mm. forgópisztolyát és egy lövéssel agyonlőtte magát. A fiatalember azért támadt a leányra, mert halálosan szerelmes volt s a leány nem akarta viszonzni a szerelmét. Az öngyilkos fiatalember exaltált gondolkodásáról volt ismeretes, jelenleg munkanélkül állott és sokat nélkülözött. Hátrahagyott latinul írt pár soros irásában a következőket írta: „Amor vincit omnia”. A hulla szemlét *Sitányi János* tabányai rendőrfogalmazó és dr. *Paulini Géza* kórházi főorvos végezték. A temetése f. hó 26-án kedden délután 5 órakor volt.

Nem kell kicserélni a kocsikerekeket. Az 1929.-ben kiadott közlekedési rendelet úgy intézkedett, hogy a négykerekű, vagyis a falusi kocsikerekeket 1934. év végéig hat és fél centiméter széles kerékabroncsokkal kell átcserelni. A belügyminiszter most egy újabb rendeletet adott ki, melyben a fenti rendelet hatálytalanítja, vagyis a kerekeket nem kell átcserelni.

Modern grafológia.

Mutasd az írásod! megmondom ki vagy.

Vizsgáltassa meg jövődöbeli élettársa kezeírását, hogy az az ember, kihez életét óhajtja kapcsolni, való egyéniségében nyilatkozott e meg.

Szülők vizsgáltsák meg gyermekeik kezeírását, hogy a nevelés mikéntjét irányíthassák. Az alkalmaztatás kérdésében és még sok más dilemmájából kivezeti a grafológus, aki a kézírásból megdöbbenő hiven vázolja meg az egyén szellemi és lelki összetettségét, jó és rossz tulajdonságát. Megrajzolja a múltat és jelent, mihez aztán magatartását szabhatja.

Egy pengő válaszbélyeg beküldése mellett válaszol. *Lányi Gyula* pszichografológus, Budapest VII. Rottenbiller-u. 48. II. 4.

A szülők tizezrei teljesen tájékozatlanok, hogy gyermeküket melyik intézetbe, milyen pályára adják? A most megjelent „Internátusok-Tanintézetek Tájékoztató Címűtára” ebből a szempontból nélkülözhetetlen és rendkívül nagy szolgálatot tesz a szülőknek. Az ügyesen és áttekinthetően összeállított címtár-tájékoztatót válaszbélyeg beküldése ellenében ingyen és bérmentve küldi meg: *Erdős József* hirdetési irodája, Budapest, VI. Teréz-körút 35.

Be kell-e jelenteni a bejárónőt az OTI-nál? Sokat érdekel az, hogy a bejárónőt be kell-e jelenteni az OTI-nál, de eddig erre határozott választ sehol sem tudtak adni. Most végre maga az OTI igazgatósága döntött ebben a kérdésben. Eszerint: csak olyan bejárónét kell bejelenteni, aki naponta legalább öt óra hosszáig dolgozik ugyanannál a munkaadónál.

Hadirokkantjaink közgyűlése. A HONSZ. komáromi fiókja május hó 5-én d. e. 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a városház kis tanácstermében, amelyre úgy a helybeli, mint a körzetbe tartozó rakkantakat, érdeklődőket minél nagyobb számba várja az elnökség. A közgyűlésen kerül kiosztásra Komáromban a rokkant-jelvény, mi-ért is fontos a tagok megjelenése.

Harangszentelés Dunaalmáson. Lélekemelő ünnepséget tartott a dunaalmási róm. kath. egyházközség vasárnap, április hó 17-én, a „Jézus szíve” harangnak beszentelése alkalmával. Új harangjának beszentelési szertartását, *Klotz Ignác* tatai esperes végezte, aki magasszárnyalású templomi beszédében méltatta a nagy nap jelentőségét.

Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bézavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „*Ferenc József*” keserűvíz, naponként többször bevéve, hatékony segítséget nyújt.

Kiscsém pusztai szerelmi dráma a bíróság előtt. A győri kir. ítélőtábla most tárgyalta *Blázsik István* 26 éves kubikus bűnügyét, akit az ügyészség azzal vádolt, hogy Kiscsém pusztán — mint annak idején lapunk megírta — borotvával átvágta nőismerősének, *Nagy Rózának* a nyakát és jobb csuklóját, úgy hogy a helyszínen meghalt. *Blázsik* tagadta bűnösségét, előadta, hogy *Nagy Rózalia* azelőtt egy munkással élt vadházasságban s csak júliusban ismerkedett meg vele. Azonban ő szabadulni kívánt a nőtől, mert magának is munkát kellett keresni. *Nagy Rózalia* ennek ellenére vele tartott a vándorutban. 1931. július 30-án Kiscsém pusztán az istállóban aludtak, ez alkalommal megint kérte, hogy valjanak el, mire *Nagy Rózalia* elővette az ő beretváját, balkezeivel átvágta saját nyakát és jobb csuklóját. Ez a jelenet őt is megrendítette s kétségbeesésében ő is felvágta balcsuklóját. Az ő sérülése azonban nem lett életveszélyes. A vádlott előadásával szemben nem volt kellő bizonyíték, a győri törvényszék felmentette *Blázsik Istvánt* a gyilkosság vádjától, amit az ítélőtábla *Dukovics* tanácsa a fellebbevíteli tárgyaláson most helyben is hagyott.

Érdekes közokirathamisítási vád. Az ügyészség közokirathamisítás vádját emelte *Sándor Ilona* tóvárosi születésű kávéházi főlirónő ellen, mert 1930. augusztusában öngyilkossági kísérletet követett el Kőszegen és amikor a hatóságok jegyzőkönyvet vettek fel az esetről, hamis nevet és életkort mondott be. A szombathelyi törvényszék büntetőtanácsa most fölmentette a vád alól azzal az indoklással, hogy ezzel a tenykedésével senkinek a jogi viszonyát károsan nem befolyásolta. Csupán kihágásban lehetne bűnösnek mondani, ez azonban elévült. Az ügy a győri tábla elé kerül, mert az ügyész az ítéletet megfellebbezte.

Komárommegyei Hitebank R. T. Komárom-Ujváros.

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P. Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvecskékre és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdéi megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meg-hitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzek beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság Komárommegyei Vezérigynöksége.

SPORT.

A Komárom-Esztergom Vármegyei Levente és ifj. Sportegyesületek Labdarugó Szövetségének hivatalos közleményei.

1) Tudomásul veszi a bizottság a Szomódi T. K. bejelentését, mely szerint az egyesület 1931. dec. 1-vel feloszlott és működését beszüntette.

Tudomásul veszi továbbá, hogy a TSC ifj. csapat a további mérkőzésektől visszalépett; valamint a folyó hó 17-én Komáromban megtartott közgyűlés azon határozatát, hogy a VOC Fűzitői SC helyett — amely egyesület játékosainak nagyrészen eltávozása folytán a mérkőzésektől visszalépni kényszerült — a Dunaalmási LE szerepelteti csapatát.

Erre vonatkozólag tudomásul veszi a bizottság a Dunaalmási LE azon bejelentését, hogy két csapatát a Dunaalmási LE I. (itt szerepelnek a VOC Fűzitői SC volt játékosai) és Dunaalmás LE II. néven szerepelteti.

A tavaszi forduló sorsolása a következő:

Tatai csoport.

Május 1-én: Tac ifj.—Tac LE., Tatai LE.—Ttk., Tsc II.—Bánhidai LE., Kisbéri LE. szabad.

Május 8-án: Ttk.—Kisbéri LE., Bánhidai LE.—Tatai LE., Tac ifj.—Tsc II., Tac LE. szabad.

Május 22-én: Tatai—Tac LE., Kisbéri LE.—Bánhidai LE., Ttk.—Tsc II., Tac ifj. szabad.

Május 29-én: Tac LE.—Kisbéri LE., Tsc II.—Tatai LE., Bánhidai LE.—Tac ifj., Ttk. szabad.

Junius 5-én: Ttk.—Bánhidai LE., Tsc II.—Kisbéri LE., Junius 12-én: Ttk.—Tac LE., Tatai LE.—Tac ifj.

Junius 19-én: Tac LE.—Tsc II., Tac ifj.—Ttk., Kisbéri LE.—Tatai LE.

Junius 26-án: Bánhidai LE.—Tac LE., Kisbéri LE.—Tac i.

Dunaszakasz csoport.

Május 1-én: Dunaalmás I.—Kfc., Tokodi Ac.—Lábatlan, Dunaalmás II., Dorogi LE. szabad.

Május 8-án: Dunaalmás II.—Dunaalmás I., Dorogi LE.—Tokodi Ac, Lábatlan—Kfc.

Május 22-én: Dunaalmás I.—Lábatlan, Kfc.—Tokodi Ac, Dorogi LE.—Dunaalmás II.

Május 29-én: Kfc.—Dunaalmás II., Dunaalmás I.—Dorogi LE. Tokodi Ac, Lábatlan szab.

Junius 5-én: Tokodi Ac.—Dunaalmás I., Lábatlan—Dunaalmás II., Dorogi LE.—Kfc.

Junius 12-én: Dunaalmás II.—Tokodi Ac, Lábatlan—Dorogi Ac.

Fenti beosztástól csak az Int. bizottság előzetes engedelmével lehet eltérni. Fenti mérkőzésekre bírót nem kell kérni, mert azokra hivataiból küld ki bírót a bizottság. A mérkőzések kezdésének időpontja és helye ugy az ellentétben, mint az Int. bizottsággal a mérkőzést megelőző 7 nappal közlendő. Felhív-

ja a bizottság a mérkőzést rendező egyesületek figyelmét, hogy pályájukon a rend fenntartásáról annál is inkább gondoskodják, mert az esetleg előforduló rendellenességekkel szemben a bizottság a legszigorúbban fog eljárni. Köteles az egyesület főből álló rendező gárdát kiállítani, akiknek névsora a mérkőzés előtt a mérkőzést vezető bírónak átadandó. Felhívja továbbá a bizottság az egyesületeket, hogy pályáikon mentőszekrényt tartssanak a legszükségesebb kö-

Talált kerékpár. Értesítjük a város közönségét, hogy a város területén az Ország-ut mentén egy használt kerékpárt találtak. Igazolt tulajdonosa a kerékpárt a rendőrkapitányságon a hivatalos órák alatt átvetheti.

A vásárolt áru értékének 10 százalékát készpénzben visszakapja, ha május 2—21-ig ruházati és háztartási szükségletét Budapesten a Rákóczy ut 74. szám alatti *Magyar Divatsarnok*-ban szerzi be. Keleti pályaudvartól csak 2 perc. 2 hatalmas palotában 40 kivilágított kirakata a Nemzetközi Vásár tartama alatt külön szenzációt nyújt a látogatóknak. — Olvassá el figyelemmel a cég lapunk mai számában megjelent hirdetését.

Apróhirdetések.

Lakás kiadást, hazeladást vagy egyéb hirdetni valóját gyorsan és eredményesen eszközölheti, ha ezen rovat alatt hirdeti. Árunk mérsékelt és előre fizetendő. Vidékről levélbélyegben is küldhető a hirdetés díját. Hirdetések utáni érdeklődésre vidékről válasz-bélyeg beküldése mellett válaszolunk.

ELADÓ. Egy drb. fekete félfedeles alig használt két fogatú hintó, egy drb. fekete hosszú hangverseny zongora, egy új állapotban lévő fürdőberendezés eladó. Cim a kiadóhivatalban.

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT egy magános ur önálló háztartásának ellátására keresetlik. Szerény igényű, erkölcsös, jó bizonyítványokkal, rendelkezők, „ló bánás mód” jellegre kiadóhivatalunkba küldjék be levelüket. Válaszbélyeg melléklendő.

KIADÓ. A református egyház épületében a Piacler mellett egy üzlethelyiség május 1-re kiadó. Bővebb tájékoztatást a lelkesíti hivatai ad.

Eladó. Egy szép helyen fekvő házhely eladó.

Bővebb felvilágosítást ad: *Turda Elek* máv. állomási elöljáró, Komárom.

Ugyanott egy teljes sorozat Pallas lexikon és egy cimbalom eladó.

HIRDESSE kiadni vagy eladnivalóját, u. m.: lakását, zongoráját, házat, biciklijét, ruhaneműjét, ezüsttárgyait, batorát, gazdasági felszereléseit stb. stb. Állást keresők részére biztos eredményt, sikert ugy érhetnek el, ha a lapunk an hirdetik.

JÉGSZEKRÉNY.

Egy jókarban lévő hűtő jégszekrény eladó.

Cim a kiadóban.

és fertőtlenítő szerekkel és sikkal felszerelve, a pályákat a közönségtől lehetőség szerint kerítsék el (a tacs-vonaltól 1-3 méterre kötéllal, esetleg dróttal).

Felhívja a bizottság a mérkőzést vezető bírót, hogy a fentiekre a mérkőzés megkezdése előtt figyelemmel legyenek.

Az intézőbizottság a 30 km.-en aluli távolságokra szóló kedvezményes vasutijegy igazolványokat az egyesületek rendelkezésére bocsátotta, egyben felhívja az egyesületeket, hogy haladéktalanul jelentsék a szövetségnek, hogy a 30 km.-en felüli távolságokon mely utjakra igényelnek kedvezményes vasutijegyet és mely utjakra használnak esetleg autót. (30 kilométeren felüli távolságokra a kedvezményes vasutijegy megszerzési költsége 4 P.)

Bíróküldés május 1-re: Tac ifj.—Tac LE. Krausz. Tatai LE.—Ttk. Orgonás. Tsc II.—Bánhidai LE. Kovács. Dunaalmás I.—Kfc. Meicher. Tokodi Ac.—Lábatlan Borbély.

K. F. C.—S. K. Komárno 5:0 (3:0)

Nemzetközi. Bíró *Wilhelm*.

A tulsó oldali egyesület csapata gyenge ellenfélnek bizonyult az összecsapásban. A gólarány nagyobb is lehetett volna, de a KFC csatársora még most is nagyon határozatlan volt a kapu előtt. Különösen Kovács II. volt nagyon rossz. Az új balszélső, Lovász II. a legtechnikásabb játékos az egész csapatban. Mandel még mindig fél és sokat lazsál. Kovács III. és Kühneli szürke játékosok. A halvesor erősen megérezte Gábris hiányát. Kuthy szívvel-lélekkel játszik, nagy küzdeniakarása sokszor kiségit, de technikás játékosokkal szemben alul marad. Radics III. kiváló balhalf, játéktudása kiemelkedik a többi közül, de felesleges driplizéséről le kell szoknia. Kozenkö jó átlagjátékos. A védelemben Buza az erősség. Jó futó és szerelő bekk, csak a helyezkedésénél van néha baj. Lovász egy kissé könnyelmű és belépései nem mindenkor sikerülnek. Sárjai még most sincs formában, ősz óta semmit sem javult. Góllövők Mandel 2, Kühnel 2, Buza 1.

Vívóórak. Értesítjük a KFC vívószakosztály tagjait, hogy a vívóórakat ezentúl hétfőn és szerdán este fél nyolc órai kezdettel tartják meg.

KFC. II.—Dunaalmás és Fűzitő combinált. 4:1 (1:1)

Barátságos. Bíró: *Borbély*.

A bajnoki mérkőzés előtt utolsó tréningje volt az a mérkőzés Levente csapatunknak, bár tartalékosokkal állott ki, mégis imponáló fölényrel győzte le ellenfelét. A győzelem feljogosít arra, hogy vérmes reményekkel tekintsünk Lev. csapatunknak az őszi eredményekhez méltón való szerepléshez. Góllövők Lengyel 2, Lajos és Rác, illetve Standinger II.

Veszprémi T. C.—T. A. C. 4:2 (4:1)

A Tatatóvárosi Atlétikai Club és a Veszprémi Atlétikai Club csapatai között f. évi május hó 24-én lefolyt tavaszi bajnoki meccsen a Veszprémi csapat 4:2 arányban győzött.

A játék erős irammal kezdődött a Tac részéről, de a közvetlen védelem túl könnyelműsége folytán vereséget szenvedett. A bíró Stroch kifogástalanul vezette a mérkőzést.

A komáromi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

1120/1932. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Balog István végrehajthatónak Kiss Pál végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1224 P. 46 f. tökéletes és járuléka behajtása végett a komáromi kir. járásbírósa területén lévő, Bokod községben fekvő s a bokodi 522 sz. betétben A. 1. 1—28 sor, 127. hrsz., 21. sz. alatti 762 ölnyi ház és udvarból, 129, 130. hrsz. 701 és 139 ölnyi Beltelekben lévő kertből, 896.1. hrsz. 1 hold 600 ölnyi a Szőlőkaljai I. osztásban lévő szántóból, az 1095.2. hrsz. 1 hold 175 ölnyi a Kertaljai dűlőben lévő szántóból, 1096.2. hrsz. 153 ölnyi a Kertaljai dűlőben lévő rétből, 1392.1. hrsz. 300 ölnyi a Kenderfődek dűlőben lévő szántóból, 1432.1. hrsz. 1 hold 936 ölnyi a Tulsóhegyi dűlőben lévő szántóból, 1882/2. hrsz. 1 hold 266 ölnyi a Pótlék dűlőben lévő szántóból, 2122/2. hrsz. 1 hold 1089 ölnyi a Kövecses és Hosszu dűlőben lévő szántóból, 2123/2. 2124/2. hrsz. 103 és 29 ölnyi a Kövecses és Hosszu dűlőben lévő rétekből, 2715.1, 2716.1, 2717/1. hrsz. 90, 983, 179 ölnyi az Erzsébeti rétekből, 3018.1. hrsz. 1 hold 826 ölnyi a Diósi, Kisbirkás és Mezei dűlőben lévő szántóból, 4754/2, 4755.2. hrsz. 1588, 67 ölnyi a Papréti és Tehénhegyi dűlőben lévő szántóból, 5149.1. hrsz. 1 hold 1253 ölnyi a Nagytisztás és Bikaréti dűlőben lévő szántóból, 5150.1. hrsz. 172 ölnyi a Nagytisztás és Bikaréti dűlőben lévő, 5234/2, 5235.2. hrsz. 673, 1215 ölnyi a Bírósági és Gajdosai dűlőben lévő szántóból, 5762, 5764. hrsz. 728, 1075 ölnyi a Szigeti rétekből, 5763. hrsz. 773 ölnyi a Szigeti rétekből, 5763. hrsz. 773 ölnyi a Szigeti rétekből, közös erdőből, közös rétből, 18.2448-ad rész illetőségű Kiss Pál B. 4. alatti 1/6 rész illetőségre 2166 P. kikiáltási árban, a bokodi 522. sz. betétben A. 1. sor, 3724 hrsz. 861 ölnyi Dobogóhegyen lévő szőlőből ugyanannak B. 4. alatti 1/6 rész illetőségre 100 P. kikiáltási árban, a bokodi 522. sz. betétben A. 1. sor 4550.2. hrsz. 430 ölnyi a Telkesgazdák legelőjében lévő szőlőből, ugyanannak B. 4. alatti 1/6 rész illetőségére 16 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1932. évi május hó 20. napján ó. u. 3 órakor Bokod községhez tartozó fogjak megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár ketharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek banatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értékpaárosban a kiküldöttnél letenni, vagy a banatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§. 1908. LX. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígértet tett, ha többet ígért senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított banatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyenlíteni. (1908. XLI. t. c. 25. §.)

Komárom, 1932. évi febr. hó 12. napján. Dr. Boda s. k. kir. íb. elnök P. II.

A kiadmány hitelűl:

BAKOS telekkönyvvezető.